ENQZH KYMPIQON OYZIKQN

29" MATKYnpPIA OAYMIIAAA ®OYSIKHE
I’ AYKEIOY (A" @aon)

Kupwakn, 25 lavovapiov 2015
Qpa: 10:00 - 13:00

Oébnyiseg:

1) To éokiuto anoteAcital ano £ (6) ocAibeg kau névte (5) Féuara.

2) Na anavtrjoste o€ 0Aa ta Fuara tov dokiuiou.

3) Kade 9éua BaduoAoyceital ue 20 povadeg. e kade Féua ot povades kade epwTHUATOC
paivovtal oTo TEAOG TOU EPWTHUATOC.

4) Zro tetpadlo anavrtioswv va avaypaetal Eekadapa o aptIuos Tov FEUATOG Kal TOU
EPWTAUATOC IOV ANMAVTATE.

5) Emtpémetal n xprion Uovo un npoypauuati{OUEVNG UMTOAOYLOTIKNAG UNXAVHG.

6) Acev enutpéncral n xprion dtopdwrtikoU uypou.

7) Emutpéncetralr n xprion MONO umAe n pavpou usdaviou. (OL ypo@IKES TMOAPAOCTACELS
Umopouv va yivouv Kat pe poAuBi).

8) Ta oxnuara twv Yeudrwv Sev givat uno kAipaka.

9) Aiverai: g = 9,81 m/s?.

OEMA 1°
o Na SlaTunwoeTe To yevikeupévo 2° vopo tou Nevtwva ypadovtag Kat Tnv KatdAAnAn oxéon.
(novadeg 2)
B. Na efayayete anod tn oxéon mou ypadate tn oxéon SF=m-d.
(novadeg 2)

v. Moo amno tig oxEoeLg Twv SU0 MPONYOULEVWVY EpWTNUATWY o Kal B Ba xpnolponololoate yla
va LEAETAOETE TNV Kivnon evog mupauAou Katd Tnv ektdéeuaor tou; Na SikaloAoynoete Tnv
amavtnon oag.

(novadeg 2)

0. Zto oxnua mou akoAouBel dpaivetal éva pounot — mupooPeotrpag To onoio eival akivnto Kat
OTEPEWMEVO HE SU0 AETITA N EKTATA CUPUATOCXOLVA TTOU £XouV TAon undév. Otav o
nupooPeotnpag Eekva va ekodpevbovilel vepo otnv KateLBUVON TOU CUPUATOOXOLVOU X4, N
pada tou oxNUaAtog LeTaBAAAETAL CUMPWVA LE TNV YpadLKA Tapdotach mou akoAouBel. Tn
Xpovikn otyun t = 40 s 1o vtenolito adeldlel.
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i.  Noa eg€nynoete oe Moo amno ta Vo cuppatdéoyowva (21 1 2;) Oa epdaviotel Tdon otav o
nupooBeotnpag apyioel va ekopevbovilel vepo. MeTagl Tou SamESOU Kal TWV TPOXWV TOU
oxnuartog dev unmtdpxeL TpLpn.

(novadeg 3)

ii. Tovepod ekodpevdoviletal pe otabepn taxvtnta v = 15 m/s. Na umoAoyiloete TV TAON TOU
QVOTTUCCETOL OTO CUPHOATOCYOLVO.
(novadeg 5)

iii. No oxedldoete TNV ypadikn mopacTacn TG TACNC OTO CUPUATOOXOLVO OE OXECN LLE TOV
XPOVO yla To Xpoviko daotnua 0 <t < 60 s.
(novadeg 4)

iv.  Hmukvétnta tou vepoU o UTIAPXE 0TO TUPOCPECTIKO OXNUa eival
d = 1000 kg/m3. Na unoloyicete to epuBado Siatourg thg dGAEBaG Tou vepou.

(novadeg 2)
OEMA 2°

o YAwo onueio I éxel paa m Kot Kweitatl e tox0tnTa U, Omnwg 9
daivetal oto oxnua. No SWoETE ToV 0pLOUO TNG OTPODOPUNG TOU

UALKOU onueiou wg mpog to onueio O. r
(novadeg 3) 5

se—>
U
(
M

B. No ypdete Tov TUTO UTIOAOYLOHOU TNG KLVNTLKAG EVEPYELAG OTEPEOY CWHATOG TIOU EKTEAEL
neplotpodLkn Kivnon e€nywvtag 6Aa ta cUUBoAA TwV PUCIKWV PLeEYEOwWV oTov TUTO.
(novadeg 2)
Y. Na dtatunwoete to Bewpnpa Statripnong TG oTpodPopuUng.
(novadeg 1)
0. ZXto oxnua mou akoAouBei n opoyevig paPBdog 1 Exel pala m, , WAKOG 2d Kal Umopel va
nieplotpEdetal eEAeUBOepa yUpw amo tov afova 1, o omoiog SLEPYETOL OO TO AKPO TNC.

SeAiba 2 amo 6
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Mapopola, n opoyevig papdog 2 €xeL pala m, , UAKoG d Kol UIopEL va TEPLOTPEDETAL
eAelBepa yUpw amod Tov atova 2, o omoiog SLEPXETAL OO TO AKPO TNG.

Kpatape tn paBdo 1 os oplovtia Bon (B€on 1) kal otn cUVEXELA TNV OdriVOUE
eAelBepn. Otav n paBdoc 1 ¢pOavel oe katakopudn Béon (6€on 2) cuykpoUEeTaLl EAACTIKA
HE TO oWA 2 apeANTEWV SlaoTdoewyV Kal palog my 1o onoio BplokeTal akivnto oto
optlovtio emninedo. APEowC PETA TN oUykpouaon n papdog 1 akwvntomnoleital otn 6éon 2.

PaBdog 1 Abgvac 1
Oéon 1 : P
2d S | | Oéon4a
/ Afovag 2
PaBdocg 2
©éon 2 d
)3 @¢on 3

TS AL A ST AT LTSS STTSS TS TSI T ST TSI TSI S ST TSI S SIS TSV SSTSSSTSSS,

i. Tvwpilovtag otLn pomn adpdvelag paBdou wg mpog afova epLoTpodr Tou
SLEpyxetal amnd to akpo ¢ divetal ano tn oxéon I = §m12 (m — pada tng papdou, [
- uAKo¢ t™N¢ paBdou) va deiete otL yia va akvntomnownBei n papfdog 1 Ba mpémnel n
palo Tou cwpatog X va elvat ton pe my = %ml.

(novadeg 5)

ii. Na del€ete OTL N TAXVUTNTA TOU CWHATOG 2 AUECWE LETA TNV Kpouaon He tn paBdo 1

Ba elvarv = /6gd.

(novadeg 2)

Meta tnVv Kpouon To cwHa I KIVElTal Xwpig TpLBEC oTo opllovTLo eminedo Kal CUYKPOUETAL,
Kall TIAAL EAOTIKA, HE Tt pAPdo 2, n onola Loopporel otn B€on 3. Meta tnVv Kpouaon n
paBdoc 2 poALg ou katadEpvel va dpOacel otn Béon 4.
ili. Noa unoloyioete tn pala tng paPdou 2, m,, oe oxéon Ue tn pala my tng papdou 1.
(novadeg 4)

iv.  Noa urmoloyioste TV TaxUTNTA TOU CWHATOC 2 AUECWE LETA TNV KpOUOH HE TN
papdo 2.
(novadeg 3)
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OEMA 3°

H opoyevng paBdog unkoug

L = 2 m kot pdlagm = 6 kg

UIopEL va mepLotpédeTtal XwpLg

TPBEC o Katakopudo eminedo, Oéon 1
YUpw amnod optévtio afova mou

elval kaBetog otn paBdo kat o

OTtol0G TIEPVA IO TO £VA AKPO

™¢ 0. 1o @ANo akpo NG paBdou

elval mpookoAANUEVO cwua X1,

apeANTEWY SlaoTtaoewy, Ue pala
my,= 2 kg

Apxka n papdocg Bploketal otnv

B¢on 1 oxnuatilovrag ywvia /3
HE TNV Kotakopudo. Ztn B€on autr To cwpa X1 EXEL YPOUULIKA Taxutnta v = 2 m/s. Otav to
ocvotnua (paBdog, cwua ;) pracel otnv opllovtia BEcn 2 CUYKPOUETOAL LE TO CWUA X,, LAlag

m, = 38,4 kg kat yupva npog ta nicw $pOAavovtag otnv akpaia B€on 3, oxnuatifovrag kat mdaAl
ywvia /3 pe TNV Katakopudo. ITn cuvéxela n paBdog cuykpateitatl otn B€on auth. To cwua 2,
elval otepewpévo oTnNV Akpn Katakopudou ehatnpiou otabepds K = 960 N/m. Tn otiyun tng
OUYKPOUONC TO CWHA X, EXEL EKTEAECEL TO % TNC MPWTNG TOU TAAAVTWONCG Kal Bploketal otnv B€on

LOOPPOTILOG TOU KLVOUHEVO TIPOC TO TTAVW UE TIAATOG Taldviwong 0,05m.

=IMI2,
3

Aivetaw n pomtfy adpdvetag tng paBdou wg npog to O: Iyepsou
o. Noa unmoAoyioete:
i. TN ywviokn toxutnta tou cuotiuatog (pdpfdog, cwpa X1) otnv B€on 2 mpLv TNV Kpouon,
(novadeg 4)

ii. T0 M0000TO TNC HETABOANG TNG KIVNTIKAG EVEPYELAG TOU cuoThuatoc (papBdog, cwpa 2,)
Kata tn SlapKeLa TtnG kpouong,
(novadeg 4)

iii. To MAATOC TAAAVTWONC TOU CWHATOG X, LETA TNV KpoUon,
(novadeg 4)

iV. TO XpOVIKO SLACTNUA TTOU XPELATETOL TO CWHA X, OO TN OTLYUA TNG Kpouong HEXPL va
nepaoel yla deutepn dopd amnd tn 6€on nou Bpioketal og andéotacn 0,02 m anod tnv
KATW akpotatn tou Béon,

(novadeg 4)

B. Noa oxediaoete tn ypadr napactacn B€ong — XpOVOU TOU CWHATOG X, O TN OTLYUH TIOU
Eeklvnoe Vv TaAdvtwaon Tou PEXpL va Eavadtaoel otnv B£on toopporiag yia Ssltepn dpopa.
(novadeg 4)
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OEMA 4°
0. Noa Swoete Tov 0pLOUO TNE ATANG OPHOVIKAG TaAdvTwaong (AAT).
(novada 1)
B. Na ypdwete Tnv cuvOnKn TOU TIPETEL VAL LOXVEL YLA VAL CWHLOL ETOL WOTE TO CWHLA VAL

ekteAel AAT.
(novada 1)

y. Eva owpa pdlag m eival cuvdedepévo oto dkpo ehatnpiov otabepdg K

mng

Kall LoopporTtel otn B€on mou daivetal oto oxrua.

i. Naamnodeiete oOtLav ektpéPoupe To cwpa and tn 6€on tou =
KaTtakopuda PO Ta MAVW (1] TPOC TO KATW) KAl TO adrioouE ;:’p
eAelBepo aUTO Ba ekteAéoel AAT. K E

(novadeg 5) ,‘:’:
ii. Na dei&ete OTL n meplodog TAAAVTWONG TOU cwHATOC SlveTal amno g
Tn oxéon _ g
T =2n \/; i
m

(novadeg 3)

0. Téooepa ocwpata Xy, 3,, X3 KoL 24 Lalag m to Kabéva Kal apeANTEWY SLAOTACEWY
ouvdéovtal LeTafL TOUG KOL AVOPTWVTAL OTO AKpo eAatnpiou otabepdg K Kol apeAnTéag

palag. To eAatriplo emunkuveTal katd 4d m
KOl TAL cWATA LooppoTouV otn B€on mou

daivetal oto oxnpa. AMOUAKPUVOUE T

111111%

T

cwpata ano tn 6€on woppormiag o

amootacn d MPog TO KATW KoL Tol

adrvoupe eAeVBepa. MOALG oAokAnpwOetl
pLo TTANPNG TOAAQVTWON TO CWHA 24
ammokoAAdTalL akoplaio and ta urtoAouta
owHAaTA, T OTtola cUVEXL{OUV VA EKTEAOUV
AAT.
i.  Na oxebidoete ) ypadikn
TIAPACTAON TNG ATIOUAKPUVONG

111111111111111111%

1

TWV OCWHUATWY 0TO AKPO TOU Apxwn Béon

ghatnpiou amo tnv apxikr Béon wopportiag T S C; I“
LOOPPOTILOG OE GUVAPTNON LE TO

xpévo ané t otypy®ov /T
e\evBepwoape Ta cwHATA PEXPL

TN OTLYUN TTou oAoKAnpwvovtal

500 MAfipeLg TodavtwoelS. (Aivetat: v3/2 =~ 0,87)

(novadeg 6)
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ii. Na umoloyioete to AOyo TNG TaxUTNTAC TOU TAAAVTWTH OTav SLEPYETOAL YL TPWTN
dopa anod tnv apxlkn 6€on Looppomiag mpog TNV TaxUTNTA TOU TAAQVTIWTH OTav
SlEpyetal yla tpitn popd amod tnv apxikr BEon Loopporiag.

(novadeg 4)

OEMA 5°

O padntng tou duthavou oxfuatog exeL pala 80kg kat
OTEKETAL MAVW O€ pLa {uyapla kot Bploketal péoa oe
aveAKUOTAPA TIOU €XEL TN SUVATOTNTA VA KLVELTOL TTPOG
TO TTAVW UE SLAPOPEG ETUTAXUVOELG. ITNV 0podn Tou
QVEAKUOTAPA ELVOL OTEPEWHEVO LAONUOTIKO EKKPEUEG
unkoug L. MNa va mpoodlopioet to purkog L tou
EKKPEUOUG 0 HaBNnTnG ekteAel To €N ¢ Melpapa: Kvel
TOV QVEAKUOTN PO HE OTABOEPN) ETLTAYXUVON KoL OETEL TO

EKKPEUEG 0€ TaAaviwaon. Me tn {uyapld HETPA Kall a
KataypadeL To pavopeviko Tou Bapog (By,). Me éva
XPOVOUETPO LETPA KL KATAYPAPEL TO XPOVO TPLWV
ToAavTWoewVv(t). 2Ttn ouveéxela emavaAappBavel tnv
dla Stadkaoia yla dladopeg TIHES emtayxuvonc. O
IO KATW TTivaKalG SLVEL TLG TIHEC TOU DALVOLEVIKOU
Bdpoug By, KaL TG avVTIOTOLKEG TLUEG TOU XpOVOU t
TPLWV TAAAVTWOEWV.
B, (N) | 900 1000 | 1100 | 1200 | 1300
t (s) 8,5 8,1 7,7 7,4 7,1
o. Noa ypaete moleg mpoUmoBECELG TTPETEL VAL LKOVOTIOLEL EVOL EKKPEULEG YLOL VOL OVOULALETOL
HOONUATIKO.
(novadeg 3)
B. Na efnynoete ylati o pabntig LETPOUGCE TO XPOVO TPLWV TAAAVIWCEWV Kal OXL TO XPOVO
HLOG TaAAvVTwonG.
(novadeg 2)
v. No ene§epyaoteite KATAAANAQ TIG LETPAOELG TOU TIVOKA KOLL OTN CUVEXELOL VAL KAVETE
KATAAANAN ypadikn mapdotaon.
(novadeg 10)
6. Me tn BonBela tng ypadLkig mapaotaong va UTIOAOYIOETE TO KOG TOU EKKPELOUG.
(novadeg 5)

TEAOYX AOKIMIOY

SeAiba 6 amo 6



ENQ2ZH KYNPIQN ®OYZIKQN

29" MATKYIPIA OAYMITIAAA ®YSIKHS
I’ AYKEIOY (A" @aon)

Kupiakn, 25 lavouapiouv 2015
Qpa: 10:00 - 13:00

Oényisec:

1) To éokiuio anoteAcital ano €6 (6) oeAibec kat mévte (5) Féuara.

2) Na anavrioste o€ 0Aa ta Fuara tov dokiuiou.

3) Kade Féua Baduoldoyeitat pue 20 uovades. ie kade Féua ot povadec kade epwWTHUATOC
paivovtal oTo TEAOG TOU EPWTHUATOC.

4) Zto tetpadlo anavrtioswv va avaypa@etal Eekadapa o aptIuo¢ Tou FEUATOC Kal TOU
EPWTHUATOC TTOU NITAVTATE.

5) Emtpénetal n xprion Uovo un npoypauuati{OUEVNS UNTOAOYLOTIKNG UNXAVIG.

6) Aev entpénetatl n xpron dtopYwtikou uypou.

7) Emutpéncetrar n xpnon MONO umAe n pavpou upeAaviou. (OL ypOo@IKEC TMOAPAOTHOELS
UTTOpOUV va yivouv Kot pE HOAUBL).

8) Ta oxnuata twv Jepatwv Sev givat uno KAipaka.

9) Aiverai: g = 9,81 m/s?.

MPOTEINOMENEZ2 AY2EI2

OEMA 1°

o No SLaTUTIWOETE TO YeVIKEUUEVO 2° vOpo Tou NeUtwva ypddovtog Kot Thv KatdAnAn oxéon.
(novadeg 2)

O pubuo¢g petaBoAng TG 0pUAG EVOG OWUATOC (] CUCTAUATOG CWHATWY) LOOUTAL UE TNV
OUVIOTOUEVN TWV EEWTEPLKWV SUVAUEWYV TTOU 0.0KoUVTAL 0TO cwpa (| oto cvotnua). (p. 1)
dpP

JF = (n. 1)

B. Noa eayayete ano tn oxéon mou ypaate tn oxeéon SF=m-ad.
(novadeg 2)
, , , = dI-T; - d(mu - du N 5
Av n pada eivat otaBepn (p. 1): 2F = p =>JF = % =>JF = md—I: = YF =ma (n. 1)

v. Mol amo TG ox€oelg Twv SU0 MPonyoUpEVWY pwTNUATWY a Kot B Ba xpnotponolovoarte yla
VO LEAETNOETE TNV Klvnon evog upauAou Katd tnv ektoéeuon tou; Na SikaloAoyr|oete Thv
amavtnon oag.

(novadeg 2)

eAiba 1 ano 14
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Tn oxéon tTou gpwtApatog a (K. 1), adol n pala tou mupaviou Sev eivat otabepn (M. 1).

0. 1o oxfiua mou akoAouBei paivetal éva poumoT — mTUPocPECTAPAG TO OMoLo gival akivnto Kal
OTEPEWMEVO HE SUO AETITA N EKTATA CUPUOTOCYOLVA TIOU £XouV Tdon undév. Otav o
nupooBeotrnpag Eekva va ekodpevdovilel vepo otnv KateUBuvVoN TOU GUPUATOOYXOLWVOU 24, N
pado Tou oXNUOToC HETaBAAAETAL CUUPWVA UE TNV YPADLIKN TTOPACTOCHN TTOU AKOAOUBEL Tn
Xpovikn otiypun t = 40 s to vienolto adelalel.

]

[ 3
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i. Na g€nynoete og mold ano ta SUo cuppatocyowva (2, 1 2,) Ba epdaviotel taon otav o
nupoofeotnpag apxioel va ekopevdovilel vepd. Metall Tou SaméSou Kot TwV TPOXWV TOU
OXNMOTOG SV UTIAPXEL TPLRN.

(novadeg 3)

Oa gudaviotei Taon oto 21 (K. 1). Abou Tto apafdkL Kot To VEPO £lval AMOUOVWHEVO
cuotnua (K. 1), 6tav to vepo ekTofeVETAL TPOG T SEELA ATIOKTWVTOG OPUN OTNV
KateLBUVON AUTH TOTE TO apafaKL TELVEL va KLvnBel Pe (oou LETPOU 0PI TTIPOG TV
avtiBetn katevBuvon (K. 1) kal £T0L AvAnMTUCOETAL TACN OTO CUPUOTOCXOLVO 21 YLa VA TO
OUYKPOTHOEL.

ii. To vepo ekodevdoviletal pe otabepn taxvtnta v = 15 m/s. Na urtoAoyiloete TNV TAON IOV
avarTtUOOETOL OTO CUPUATOOXOLVO.

(novadeg 5)

dm _ 200-800
= oo —15kg/s (1. 2)

ap am ,
F = il [ —15.15 = —225N = F = —225N otovepo (u.2)

F = 225 N oto cuppatooyxowo.  (p. 1)
iii. Na oxedldoete Tnv ypadikr mopdotacn TG TACNS 0TO CUPUATOOXOLVO O OXECN UE TOV

XPOVO yla TO XpoVviko daotnua 0 <t < 60 s.
(novadeg 4)

eAiba 2 ano 14
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iv. H mukvotnta tou vepou Tou UTIPXE OTO MUPOCPECTIKO OXNUa eival
d = 1000 kg/m3. Na unoloyicete 1o epBadod Siatoprg tng GAEBAG Tou vepoU.

(novasdeg 2)
m m m
d—;ﬁV—Eﬁ.S'U't—M (|.l..1)
S-15-40 = 22 5§=0,001m? (u1)
1000
OEMA 2°
o YAKO onueio I éxel pala m Kot KWEelTol pe TaxutnTa U, Onwc paivetal 9
oto oxAua. Na Swoete Tov opLlopd TnG oTPodopUnRG TOU UALKOU '
onueiov w¢ mpog to onueio O. .
(novadeg 3)
SE—>
]

H otpodopur uAlkol onpeiov wg nmpoc onpeio O eival to

SLOVUOUATIKO PEYEDOC UE LETPO TO YIVOUEVO M - U T

(k. 1), onueio epappoyng to onueio O (K. 1) kat StevBuvon TV KABETN oTo eMinedo mou
opiletal amod to Stdvuopa tng taxuTNTOG KoL To onueio O pe popd tnv KatevBUvVoN TPOG TV
omola npoxwpel évag de€lootpodog koxAlag dtav neplotpedetal Onwe daivetal va
nieplotpédetal to onpeio I wg mpog to onpeio O (p. 1).

B. Na ypayete tov TUTO UTIOAOYLOHOU TNG KWVNTLKAG EVEPYELOG OTEPEOU CWLATOG TTIOU EKTEAEL
neplotpodLkni Kivnon e€nywvtag 6Aa ta cuBoAa Twv PuoLKWY HeyEOwV oTov TUTO.
(novadeg 2)

eAiba 3 ano 14



ENQZXH KYIIPIQN ®YZIKQN 291 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHX I'' AYKEIOY (A" ®@aoy)

1
E, =El-w2 (n. 1)

omou I gival n pomr adpAvelag TOU CWHATOC KAl @ €(VOL TO HETPO TNG YWVLOKAG TaxUTNTAC TOU
owpoatog (p. 1)
v. Na diatunwoete 1o Bewpnua datripnong tng oTpodopunG.
(novadeg 1)
Av n cuUVIOTOUEVN POTI TWV SUVAHEWYV TIOU 0LOKOUVTOL O€ EVA GUOTN O CWUATWYV €lval unéEv
TOTE N oTpodopur Tou cuotnuartog dtatnpeital otabepn (K. 1)

0. 2to oxnpa mou akoAouBel n opoyevig papdog 1 €xel pala my , unkog 2d Kot Uropei va
neplotpedetTal EAeUBepa yUpw amo tov afova 1, o omolog SLEPXETAL OO TO AKPO TNG.
Mapdpola, n opoyeving papdog 2 €xeL pala m, , UAKoG d Kal UIopel va epLloTpedeTal
eAelBepa yUpw amo tov afova 2, o omoiog SLEPXETAL OO TO AKPO TNG.

Kpatape tn paBdo 1 oe oplovtia Bon (B€on 1) kat otn cuvéxela tnv adrivoupe eAevBepn. Otav
n paBdoc 1 ¢pOavel oe katakopudn BEon (6€on 2) cuykpoUETAL EAACTIKA UE TO CWHO X
apeAnTéwyv Slaotdoewy Kat Lalag my to omoio Ppioketal akivnto oto opl{ovtio emninedo.
AUEOwG PeTA TN olyKpouaon n paBdocg 1 akwvntonoleitat otn B€on 2.

PaBdog 1 Agovac 1
@¢éon 1 P
< 2d N E E OF'_OI‘] 4
< /: ' I
Afovag 2
N /
PaBdocg 2
©¢on 2 d
3 @¢on 3

i. Nvwpilovtag otL n pomn adpavelag pafdou wg mpog aova neplotpodnig mou StEpxetal anod

TO AKpo TG Sivetal amnd tn oxéon I = %ml2 (m — pada tng papdou, [ - unkog g paBdou) va
Sei€ete OTL yLa va akvntomownBei n papdog 1 Oa mpémnet N pala Tou cwuatoc 2 va eivatl lon
e my = éml.

(novadeg 5)

Ma tnv Kpouon otn B€on 2 edbapuoloupe ta Bswpnuata Statpnong tng otpodopung KAl TNG
EVEPYELAG.

Ao to Bswpnua datripnong tng otpodopung Ba Exoupue
Il'(l)1=m2'vz"2d (u..l)

eAiba 4 ano 14
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OToU w4 €lval n ywviakn toxVutnta tng paBdou 1 oA mpLv TNV Kpouon Kol Us lval n
TOXUTNTO TOU CWHATOC X AUECWE META TNV Kpouon.

Ao tnVv nponyoUEVN OXECT TIPOKUTITEL OTL

_ 2dmy

Uy =

wq (1)

3my
(k. 1)

Ao to Bswpnua Slatpnong tng EVEPYELAC EXOUE

1 1
Ellw% = Emzvg

(k. 1)

AvtikaBloTwvtag o€ auTr T oXEoN TNV TaXUTNTA Vs oo tn oxéon (1) (1. 1) Bplokoupe otTL

1
my = §m1 (2)

(k. 1)

ii. Na 6elfete OTL N TOXUTNTA TOU CWUATOC X AUECWC LETA TNV Kpolon He tn paBdo 1 Ba eival
v=,6gd.
(Lovadeg 2)

Edapudlovrag to Bswpnua Statipnong tng evépyelag yia tig B€oelg 1 kat 2 tng paBsdou 1 kat
Bewpwvtog we eminedo UNdeVIKAE SUVAULKN G EVEPYELOC TO 0pL{OVTLO EMINMESO OTO OMOoLo
Bpioketal To kKévtpo palog tng papdou otn BEon 2, maipvou e TN oxéon

1 2
mlgd = Ellwl ’

amo tnv omolia Bpiokoupe OTL

39
2d

(n.1)

AvtikaBlotwvtag pe tn Bonbesla autng TnNg oxéong to w,0tnV (1) kat Aapavovtag utt oYLy T
(2) Bplokoupe otTL

vy =,/6gd
(n.1)

MeTtd TNV KpoloN To oW X KWeltal xwplc TpLBEG oTo oplldvtio emimedo Kol CUYKPOUETAL, KAl
TAAL eAaoTiKA, pe tn paBdo 2, n onoia Loopponel otn B€on 3. Metd tnv Kpouon n paBdog 2
HOALG Tou katadEpvel va dpBdAoeL otn Bon 4.
ili. Na umoAoyioete tn pala tng papBdou 2, m,, o oxeon Ke Tn nalo my tng papsdou 1.
(novadeg 4)
ZeAiba 5 ano 14
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‘EOTW OTL AUECWG LETA TNV Kpouaon otn B€on 3 n paBdog 2 Ba £XEL YwVLOKNA ToXUTNTA W, KOL TO
owua X Ba €xeL taxvtnTa vy. EPapuolovrag Kol o auTr TNV MEPUMTWoN ta Bewprpata

dlatrpnong TG otpodopUnG KL TNG EVEPYELOC Ba EXOULE:
m);d(v)j - U’Z) = 12(1)2 (3)

r 2
my (v? = vy ) = hw?  (®)

(k. 2)

Edapuolovrag to Bewpnua dlatipnong tng evEPyeLag yia tn paBdo otig B€oelg 3 kat 4

Bpilokoupue otL

wy =46g/d  (5)
(n.1)
Ao g oxéoelg (3) — (5) ko oe ouvduaopo Le Tt oxéon (2) mpokumtel 6Tt m, = my (K. 1).

iv. No umoAoyioete TNV ToXUTNTA TOU CWHOTOC 2 AUECWE UETA TNV Kpouaon UE tn paBdo 2.
(novasdeg 3)
Amo tn oxéon (3) kat Aappavovtag urt’ oY OtL vy = 4/6gd (2 povadeg) Bpiokoupe 6TL v’y = 0 (W.
1).

OEMA 3°

H opoyevng paBdoc unkoug

L =2 m kot palogm = 6 kg

UopEl va meploTpédetal Xwplc

TPLBEC oe kKatakopudo enimedo, O¢on 1
YUpw aro opl{ovtio agova mou

elval kaBetog otn paBdo kat o

OTIOLOG TIEPVA OUTTO TO £VA AKPO

™¢ O. 210 @ANo aKpo TG paBdou

elval mpookoAANUEVO cwua X4,

aUeANTEWVY SLaoTACEWY, e pala

my;= 2kg.

Apxwa n papdoc Bploketal otnv

Béon 1 oxnuatifovrag ywvia /3

HE TNV KOTakopudo. Ztn B€on auTH To CWHA X1 EXEL YPOUULKA TaxuTnta v = 2 m/s. Otav to

ocvotnua (paBdog, cwpa ;) praocet otnv opllovtia BEcn 2 CUYKPOUETOAL LE TO CWUA Z,, Lalag
Zehida 6 amno 14
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m, = 38,4 kg kat yupva npog ta nicw ¢pBdavovtag otnv akpaia B€on 3, oxnuatifovrag Kat AL
ywvia /3 pe tnv katakopudo. Itn ocuvexela n padog cuykpateital otn B€on autr. To cwua 2,
elval otepewpEvo otnv akpn katakopudou ehatnpiov otabepdg K = 960 N/m. Tn otiypn g
oUYKPOUONG TO OCWHA 2, EXEL EKTEAETEL TO % TNG TPWTNG TOU TAAAVTWONG Kat BplokeTal otnv BEon

LOOPPOTILOG TOU KIVOULLEVO TIPOC TA TIAVW ME TIAGTOG Tahavtwong 0,05m.

1

Aivetal n port) adpdvetag tng paBdou we tpog to O: I 4psoy = EMLZ.

o. Na umoAoyloete:
i. TN ywviokn toxvtnta tou cuotiuatog (pdpfdog, cwpa X1) otnv B€on 2 mpLv TNV Kpouon,

(novadeg 4)
2
Iy =myl* =8kg-m? I, =%= 8kg-m? Iy, =1y +1,=16kg m?
EM2 = EM1
EKs o + EAyy + EAsy = EKsy + EK,y + EAsy + EApy (. 1)
1 1 1
E(Ip + 12)0)22 + 0 + 0 = Emlulz + Elp(l)lz + mlghz'l + mghp1 (IJ.. 1)

2
216 w2 +0+0=5-2-4+3-8-(2) +2-981-L-ovv(5) +6-981 % owv(3)
2 2 2 L 3 2 3
(k. 1)

8-w,? =4+ 4+19,62 + 29,43

w, = 2,67 rad/s (. 1)

ii. To MO00OTO TNG HETABOANC TNG KLVNTLKAG EVEPYELOG TOU cuothuatog (pafdog, owua X1)
KOTA T SLApKELO TNEC Kpouaong,
(Lovadeg 4)

EM2 = EM3 (I‘l' 1)

1
E(Ip + IE)(A)ZIZ = mlghzg + mghp3

16 w,'* =2-981-1+6-9,81-0,5

N =

8-w,’” =614
w,' = 2,48rad/s
, K
Up = Ug = @Yo = [T-Yo = 0,25m/s (n.1)
ZTL’ = ZM
myunr + (I, + Iy)w = myu,r + (I, + Iy ) o’
38,4-(—0,25)-2 + 16-2,67 = 38,4+ u,.2 + 16- (~2,48)

SeAiba 7 ano 14
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~19,2 + 42,72 = 76,8u, — 39,68

u, = 0,82 m/s
(k. 1)

ar, _[pU+m)en?] =[50 + 1)e?]

1 1
B [7 (I, + Iy )wy? + ?mzuzz]
LB, o, _ [3162,482|-[3-16:2,677] B
Ee 0p = 12 [%.16.2;72] 100% = —13,7% (. 1)

iii. To MAATOC TAAAVTWGNC TOU CWHATOC X, LETA TNV Kpouon,
(Lovadeg 4)

, 0 0,82
Yo= 2= =-=016m (p.4)

iV. TO XpOVLKO SLaoTna TTou XPELAZETOL TO WA X, OO TN OTLYUNA TNG KPOUOoNG HEXPL VA
nepaoel yla deutepn dopd amnd tn 6€on nou Bpiloketal og andotaon 0,02 m anod tnv
KATW akpotatn Tou Béon,

(novadeg 4)

Metd tnVv kpouon otn Béon 2 to cwpa X, Bploketal otn B€on Loopporiag Kat Kwveltal mpog
Ta kdTw pe taxvtnta u, = 0,82 m/s kat mAdtog taAdvtwong y, = 0,16 m . Oewpwvrtag
BeTikn TN Popd Mpog ta avw N €lowon TNG TAAAVTWONG TOU CWHATOC LETA TNV Kpouaon
Ba eivatl

y = 0,16nu(5t + ) (n. 1)

Otav 10 cwpa anéxet anootacn 0,02 m and tnv KATW akpotatn B€on Tou, n
amopdKpuveon Tou ano tn B€on woppomniag eivaty = —(0,16 — 0,02) = —0,14 m (p.1).
Apa

-0,14
0,16

nu(5t + m) = = —0,875
H Avon autnc¢ tne tptywvoustpiknc eéiowonc uac Sivet
5t + m = (kmr —1,065)rad, k=1,2,.. (pn.1)

Mag evéladépel n deutepn SLEAELON TOU CWHATOC ATO TN CUYKEKPLUEVN B€on yU autd

k=2 =>5t+n=2r—-1065=>t=0415s (p. 1)

2eAiba 8 ano 14
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B. No oxediaoete tn ypadr noapaotacn BEong — XpOVoU TOU CWHATOG X, ATO TN OTLYMH TIOU
Eekivnoe v TaAavtwon tou PEXpL va Eavadtaoel otnv Beon toopporiac yia dsutepn popa.
(novadeg 4)

-

008+

0.061

0.041

0021

N

y

-0.184

/50 w25 3250 2125 3025 7250 4725 9750 /5 11/50 6125

OEMA 4°

0. Noa Swoete ToV 0pLOUO TNG ATIANG APHOVIKAG TaAdviwong (AAT).

1350 725

(Lovasda 1)
AR appoviKn TaAdvtwon lval n TaAAviwaon, oTtnV omola n amopdkpuvon Tou TOAAVIWTH

ano tn B€on wopporiag eival NULITOVOELSAG I CUVNULTOVOELSG CUVAPTNON TOU XPOVoU.

B. Na ypawete Tnv cUVONKN TIOU TIPETEL VAL LOXVEL YLA £V WO ETOL WOTE TO CWHA VAL

ekteAel AAT.

(novada 1)
‘Eva owpa Ba ekteAel AAT, av n cuvioTapévn SUVaLLN TTIOU aoKEiTOL O aUTO elval avaioyn

™G amopdkpuvong ano tn B€on wooppormiag pe avtiBetn dopd, dnAadn SF=-D-%.

Y-

Eva cwpa palag m eivat cuvdedepévo oto akpo eAatnpiov otabepdg K
Kall LooppoTel otn B€on mou daivetal oTo oxAua.

i.  Na amnodeifete OtL v ekTPEPOUE TO oW amo tn B€on Tou
KaTtakopuda PO Ta MAVW (1] TPOC TO KATW) KAl TO adroouE
eAelBepo auTto Ba ekteAéosl AAT.

(novadeg 5)
2TO IO KATW oxNua ¢aivetal to eAatnplo oto Gpuoilko tou péyebog,(a), To
e\aTnpLo e TO cwia otn B€an Loopporiag, (B), kKal Tto EAATAPLO OE L
tuxaio B€on katd tnv TaAdavtwor tou, (y).

11111'§

=
-

p1:/\t

614
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B

g

=
LLLELELEATRLLER

—|

Loopporiag

(n.3)
Mo tn 6éon (B) oxVelXF =0 = B—F =0 = B = Kd. (pn. 1)
MNa tn B€on (y) Ba €xoupe

JFF=B—F =>XF' =B—-—K(d+y) = XF' = —Ky = 10 owpa Ba ekteAel AAT pe
otaBepd tahaviwong D = K. (p. 1)

ii. Noa deiete OtL N Meplodog TAAAVTWONG TOU cwWHATOG SiveTal Ao Tn OXEoN

T=2 ’m
(novadeg 3)

H otaBepd Toddviwonc D evag cwpatog mou ekteAel AAT eival ton pe D = mw? (p. 1). Na
TV 1o mavw mepimtwon D = K (p. 1), dpa

2 _ an? _ - m
mw* =K =>m-—; —K:>T—27t\/;(p..1)

2eAiba 10 amno 14
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0. Té€ooepa ocwpata Xy, ¥,, 23 KoL 24 LAlog m to Kobéva Kal apeANTEWY SLAOTACEWY

ouvééovtal PeETAEL TOUG KAl OVOPTWVTAL OTO AKPO gAatnpiou otabepdc K kot apeAntéag

palag. To eAatriplo emunkuvetal kata 4d m w m
KOl TQL CWLLOTA LOOPPOTIOUV 0T B€aon Tou p— ]
daivetal oto oxnua. ATTOUAKPUVOULE Ta K “:,’ S
cwpata ano tn B€on wopporniag os ::,’ —
anootacn d mPo¢ Ta KATW Kal Ta — —
, , , C o &= — —
adrivoupe eAeUBepa. MOALE oAokANpwOEl — —
HLOL TTANPNG TOAGQVTWON TO CWHA 24 :: S
QTIOKOAAQTOL aKaplaio armod ta uTtOAoLUTO “:,) :::
owpata, To omola cuveyilouv va ekTEAOUV 4d :: —
AAT. :,’ S
i.  Na oxebldoete ) ypadikn ::,’ ~
TIAPACTAON TNG ATIOUAKPUVONG :’

TWV OWHATWY 0TO AKPO TOU Apxwn Béon

ehatnpilouv amo tnv apytkn B€on Loopportiag

LOOPPOTILOG OE CUVAPTNON HE TO
XPOVO OO TN OTLYUI TTIOU -
eAevBepwoape Ta cwuaTa HEXPL

TN OTLYULI TIou OAOKAnpwvovTal

U0 mMANpeLg Tadaviwoelg. (Alvetat: \/§/2 ~ 0,87)

1

(Lovabeg 6)

OeWPOUUE TNV APXLKN EKTPOTI TWV CWHATWY amod tn B€on looppormiag apvntikn. H

npwTN TaAdvtwon Ba npayuatonolnbei pue nepiodo T = 21 /47"1 (H.

V3

d (M. 1). H 8eUtepn tahdvtwon Ba éxeL nepiodo T' = 27 /37"1 =

1) kat mAdtog

T (. 1) ko

mAatocg 2d (p. 1). H 8gUtepn taldaviwon Ba yivel pe tn véa B€on Loopporiag va
elval katd andotaon d mavw ano tnv apxikn 6€on wwoppormiag. Emopévwe, n
pHopdn TNE YpadIKAG TAPAOTOONE TNE AMOUAKPUVONE TWV CWHATWY OO TNV 0PXLKNA
B£0n Looppomiag o CUVAPTNON LE TO XPOVO yLo SU0 TaAaviwoelg Oa €xeL Tn popdn

TIou paiveTal 1o KATW (K. 2).
y

o - - -

Ny i

t
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ii.  No umoAoyloete To AOYO TNG TOXUTNTAC TOU TOAQVTWTH OTOV SLEPYETAL YLO TIPWTN
dopa anod tnv apxlkn 6€on Looppomiag mpog TV TaxUTNTA TOU TAAQVTWTH 0TV
SLEpxetal yla tpitn popd amod v apxikn B€on wooppomiag.

(novadeg 4)
Tnv npwtn ¢opa OU 0 TAAAVIWTAG EPVA aTto TNV apXLlki B€on wooppomiag n
TaxUTNTA Tou Ba LoouTal Pe TN PEYLoTn TaxUTNTa TaAdviwaong, SnAadn

K
Unprn = Vo = W Yo = Unpomy = ’a d (n.1)

Tnv tpitn dopd mou o TAAAVTIWTAG MEPVA Ao TNV ap)Lki B€on ooppomiag
Bpioketal og anootaon d KATw oo tnv véa B€on oopporiag (K. 1). Apa,

12 K K
U‘L’p[‘mz =w (yg - yZ) = Urpirnz = %(4612 - dz) = Urpin = \/% d (u.1)
Emopévwg

Unphren 1
—_— == .1
vepiey 2 (n. 1)

OEMA 5°

O paBntng Tou duthavou oxnuatog exeL pala 80kg
KOlL OTEKETOL TIAVW o€ o {uyopld kol Bploketol
LECOQ OE AVEAKUOTH PO TIOU £XEL TN SuvaTtoTnTo vVa
KLVelTaL tpog Ta mavw e Stadopeg emTayUVOELC.
ITnv opodn Tou AVEAKUOTN PO (VAL OTEPEWUEVO
HOONUOTIKO EKKPEUES Urkoug L. MNa va mpoodloploel
TO MNAKOC L Tou EKKPEMOUG O HaONTAG EKTEAEL TO €ENC
nelpapa: Kwel Tov aveAkuotrpa e otabepn
EMITAYUVON Kol OETEL TO EKKPEUEC O TaAavTtwon. Me

Ql

™ uyopLd LETPA Kol KataypadeL To GOLVOUEVLKO
ToU BApog (By,). Me €va XpOVOUETPO HETPA Kat
KataypadeL To XpOvo TPLWV TaAavTwoewv(t). Ztn
ouvexela emavalappfavel tnv dla dtadwkaoia yia
Stadopeg TIEC eTtaxuvong. O TIo KATW TILVOKOLG
Sivel TIG TLUEG TOU datvopevikou Bapoug By, KoL Tig

QVTIOTOLXEG TLUEG TOU XPOVOU t TPLWV TOAQVTWOEWV.

B, (N)| 900 | 1000 | 1100 | 1200 | 1300
t (s) 8,5 8,1 7,7 7,4 7,1
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o. Na ypaete nmoleg mpoUMoOETELG TPETIEL VAL LKOVOTIOLEL EVOL EKKPEMEC YLD VAL OVOLLALETAL
HOONLOTLKO.
(novasdeg 3)
To vApa mpémnet va eival apeAntéou BApoug Katl pn ektato (M. 1). H pala mou avaptatal oto
VAU vVa €lval apeANTEWV OE OXEoN e To VAU Staotdcewy (M. 1) Kal n ywvia mou eKTpEMeTAL
TO VA amod TNV KATakopudn va eival LKkpotepn amnod S€ka poipeg (K. 1).

B. Na eénynoete ylati o pabntig LETPOUCE TO XPOVO TPLWV TAAAVIWCEWV Kal OXL TO XPOVO
HLOG TAAAVTWOoNG.
(novadeg 2)
Ma va eEAaTTWoeL To opAaApa OTn PETPNON TOU XPOVOU.

v. No enefepyaoteite KATAAANAQ TIG LETPAOELG TOU TIVOKA KOL OTN CUVEXELO VAL KAVETE
KATAAANAN ypadikn mapdaoctaon.
(novadeg 10)

B (N) 900 | 1000 | 1100 | 1200 | 1300
t(s) 85 |81 |77 |74 |71

T2 (s?) 8,03 |7,29 659 |6,08 |5,60 (. 2)
g6 (m/s’) 11,25 12,50 | 13,75 | 15,00 | 16,25 | , 4)
1/g4(10%s’/m) |89 |80 [73 |67 |62 (1)

T?(s%)
9 //
3 //
: >
el
6 /,)/
5 /
4 =
e P
2 //
1 /’
0.5 1.5 25 3 35 4 4.5 55 6.5 7 7:5 8.5 9 9.5 ’
1
— (107 )
Yo
(n. 6)
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0. Me tn BonBela Tng ypadLKng mapAotaong va UTIOAOYIOETE TO KOG TOU EKKPELOUG.
(novadeg 5)

Otav UPWOOUE OTO TETPAYWVO TN OXEON TNG MEPLOSOU YLA TO LOBNUATIKO EKKPEUEG Ba

€XOUE:

T? = 4n2L(i)(p.. 1)
9

Ernopévwg n kAion tng mo mdvw ypadikig napdotaonc Ba wooltat pe 4m2L (p. 1).

Apa
5,6
——-10% = 4n%L
6,2 "
(1. 2)
Kall AUvovtag wg npocg L Ba €xoupe:
L = 2,29m.

(k. 1)

TEAOYX AOKIMIOY
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